

九城联展 南京站再启航

一年一度的艺术盛宴本周日落地南京
全国200余位艺术名家携精品相聚金陵

在经历了一年又一年的等待之后,本月23日,广大艺术爱好者期待已久的“第三届全国九城艺术联展”南京站,将于江苏省现代美术馆盛大启幕。本次展览由《现代快报》主办,江苏艺加文化投资有限公司承办,南京经济技术开发区特别协办,江苏洋河酒厂股份有限公司特别支持。

现代快报记者 徐馨儿



参展作品薛亮《醉秋》

老中青三代艺术家精品云集

全国九城艺术联展,是由《现代快报》联合北京《京华时报》、上海《新闻晨报》、四川《成都商报》、陕西《华商报》、湖北《楚天都市报》、浙江《都市快报》、山东《山东商报》、广东《南方都市报》、辽宁《华商晨报》等全国十省市权威媒体主办的艺术大展,至今已经举办第三届,南京站正是本届展览的收官之展。展览将展出来自主办方所在的十省市的200余位艺术家精品,展出作品逾400件。

此次“九城联展”再次落地南京,将上演一出横跨老、中、青三代艺术家的互动剧目,展览形式也在前两届基础上有所调整,针对性更强。此次展览将由“名家推荐展”与“最受欢迎艺术家展”两个单元组成。

“名家推荐展”是由各家媒体分别在各自所在省市邀请一至两位知名艺术家,并且由这些知名艺术家分别推荐几名自己的学生或中意的艺术家,负责提名推荐的知名艺术家和被推荐者将一起展出他们的作品。

“从今年其他城市的各场展览来看,有越来越多的人关注着九城艺术联展这个平台,本地藏家和观众明显对外地艺术家有了更多的认识和了解,品牌效应逐步在发挥。特别是‘名家推荐展’的单元,名家所推荐的艺术家,有些学术和实力都很强,在本地也都得到不少藏家的认可,通过九城联展的平台,可以打破中青年艺术家无法走出地市、走向全国的劣势。九城联展的十家媒体主办截至目前共投入报纸版面1500余个,销售书画作品7000余幅,全国有1000多名艺术

家陆续参与其中,具有强大的宣传优势和公信力,这个推广力度是任何其他展览平台无法做到的。”南京站负责人李谷告诉记者。

打破地域限制只为藏艺于民

经过三年的时间,全国巡展的“九城联展”已经是一个成熟的艺术平台,不但从首届的“九城”扩展到了“十城”,并且把一个闭塞的、相对小众的圈子里的艺术家,推广到全国平台,把优秀艺术作品推向喜欢艺术的市民。

近两年,九城艺术联展推出了众多潜力无限、艺术造诣深厚的青年艺术家,他们的作品打动了艺术爱好者,价格在书画收藏市场上也一路飙升。“最受欢迎艺术家展”单元便着力于推出中青年特别是青年艺术家的作品。本单元的艺术家多选自第一届、第二届九城联展位居销售排行榜前列的艺术家。在本次展览中,不仅可以欣赏名家的精品之作,还可以将往届深受喜爱的艺术家作品带回家,让高高在上的艺术品走进百姓生活。

“其实,有不少艺术爱好者经常去各地观看展览,外地的拍场也常有江苏藏家的身影。我们一直希望通过九城艺术联展,传递‘打破地域限制’这一未来艺术发展的信号。结果证明,在前两届联展中收藏了外地艺术家作品的藏家,如今已经取得了投资回报。我们相信,在这个藏艺于民的时代,书画是我们的生活中十分重要的一部分。此次,我们力图做到让南京的艺术爱好者们,在家门口就可以赏遍全国各地的艺术精品,也可以把心仪的作品买回家。”李谷说。

艺术家

高云新书上周日首发,总结其四十年艺术人生路 “我的艺术是大家的”

Q 上周日上午,著名画家、江苏省中国画学会会长高云携新书《当代中国画名家作品集高云》,在南京市新街口新华书店举办了一场新书发布会暨读者见面会。这本由江苏凤凰美术出版社最新出版的画册分迹、艺、译、历四个篇章,回顾了高云先生从艺四十载的艺术人生,精选其连环画、邮票、国画等近百幅绘画作品,阐述了他坚持为人民创作、艺术为人民服务的艺术思想,记录了他丰富而精彩的人生履历。数十位艺术家与数百位读者共同参加了首发仪式。

现代快报记者 徐馨儿



高云为粉丝签名

资深粉丝排队忙

“我十年前就是他的连环画迷”

16日一早,不少读者就赶到了活动现场。“我小时候看过他画的连环画,家里贴过他画的年画,买过他设计的邮票,读过他编的书,他可是我最熟悉的画家!”邮迷小杨说,他上周在《现代快报》上看到消息就很激动,“我可算是高云的忠实粉丝了,难得有这种和画家接近的机会,立刻就决定要来参加。”

十点半,活动正式开始。南京艺术学院院长刘伟冬主持了整场活动。“高云先生是我们南艺的校友,也是南艺的骄傲,在他的身上生动地诠释了蔡元培先生‘阅约深美’的校训,他眼界开阔,博学且为人低调,对艺术悉心钻研,对自我高标准严要求,而他的作品,向全世界传递着中国传统的儒雅之美,表达了为人民服务的大美境界。”刘伟冬说。

发布会上,高云还向南京图书馆、金陵图书馆、南京大学图书馆、南京艺术学院图书馆、南京师范大学图书馆、南京邮电大学图书馆、天福园社区图书馆和南京宁海中学图书馆捐赠了他的画册。高云说,他只是“尽绵薄之力回馈社会”。

此次发布会吸引了大批读者,他们中不乏年过半百的连环画友、邮票收集爱好者,用他们的话形容,“高云的连环画作品伴随着他们的成长,影响了一代人”。发布会刚一结束,蜂拥的读者就把高云围了个正着。他们或抱着最新的作品集,或拿着高云此前出版的连环画册、邮折等,等待签售的开始。排在第一位的是家住夫子庙的刘苏,他告诉记者,他十年前就是高云的连环画迷。“我早上七点书店还没开门就来排队了,就是希望能跟他见个面,请他签个名。”

从艺四十年出版首部画集

“人民需要艺术,艺术也需要人民”

作为一名中国画大家,高云在各个方面都取得了丰硕的成果。他是中国十大连环画家之一,同一届美展上获得奖项最多的纪录保持者,与黄永玉、范曾一同被聘为全国三位邮票特邀设计师……他在文化管理事业上亦不负众望,致力于和谐美术界建设和江苏美术品



高云《江南好》

延伸阅读

“意象——张兴来水墨作品展”开幕

“意象——张兴来水墨作品展”正在位于南京奥体中心内的更斯艺术馆展出。此次展览将为观众呈现出具有时代性和现代感的独特视觉感受。作为当代著名的水墨画家,张兴来先生的水墨作品既有北派山水的大开大合,也有南派新文人画的含意含趣。行云流水间有着雄浑、流动的整体气势美,他笔下的山水意境,并不一定是客体山水形神的再现,而是画家重新构建的非现实的山水时空,是理想化、情感化的心象山水,与现代人同自然和谐相处的心态相合拍,与现代审美视觉求新求异的需要相适应,因而超越了传统意义上的“天人合一”。

张兴来先生现为江苏省美术馆副馆长,江苏省美术家协会理事兼山水画艺委会秘书长、江苏文德山水画会副会长、江苏徐悲鸿研究会副会长、江苏省中国画学会副会长。据悉,此次展览为期6天,至本月21日结束。

现代快报记者 柳林

第三届全国九城艺术联展
南京站

开幕时间:11月23日上午10点
展览时间:11月23日~12月2日
展览地点:江苏省现代美术馆